

четко определенный и ярко выраженный импульс нашей нынешней приверженности поощрению и защите прав человека во всем мире.

Ни в чем не повинные жертвы холокоста были гражданами многих стран, и многие государства объединились ради их освобождения. Только благодаря таким бдительности и духу сотрудничества человечество способно противостоять вызовам, с которыми оно сталкивается сегодня и может столкнуться в будущем. Вспоминая об освобождении концентрационных лагерей, нам следует помнить о том, что всякий раз, когда допускается нетерпимость, может возникнуть дискриминация; что всякий раз, когда власть предержащие стремятся стать носителями истины в последней инстанции, могут возникнуть преследования; и что повсюду, где объединяются дискриминация и преследования, существует плодородная почва для еще одного холокоста. Точно так же, как и холокост второй мировой войны, события подобного рода чрезвычайно пагубно сказываются на всех народах мира, а не только на жертвах таких событий, поскольку дискриминация в любых формах или проявлениях является оскорблением самой сути человечества.

Панама — страна, в которой в идеальной гармонии проживают люди многих рас, религий и политических убеждений, — верит, что мы вынесем из прошлого надлежащие уроки и что это поможет нам, как сегодня, так и в будущем, отвечать на вызовы, бросаемые нашей цивилизации.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово главе делегации Беларуси Его Превосходительству г-ну Андрею Дапкюнасу.

**Г-н Дапкюнас** (Беларусь): Неподалеку от столицы Беларуси есть небольшая деревня Малый Тростинец. Нацисты организовали здесь четвертый по количеству погибших людей концлагерь. Здесь оборвались жизни более чем 200 000 людей. К несчастью, ни один из узников концлагеря не увидел свет освобождения. Нацисты его полностью уничтожили, пытаясь скрыть следы своих зверств.

Народ Беларуси — страны, потерявшей во время последней мировой войны каждого четвертого своего жителя, — сохраняет крайне острое восприятие наследия этой войны. Это наследие продолжает жить. Оно живет в нашей памяти о стариках, женщинах и детях 619 белорусских деревень, которые были заживо сожжены карательными отря-

дами СС. Оно живет в нашей твердой убежденности, что мир является высшей жизненной ценностью. Кто-то посчитает это идеалистичным, но белорусы страстно выступают против войны.

Это наследие живет в нашей глубокой озабоченности тем, что в современном мире чума человечоненавистничества, идеи этнической исключительности и превосходства еще не умерли. Оно также живет в нашей скорби оттого, что многовековые соблазны великих и могущественных мира сего провести время от времени победный блицкриг еще не уступили место осознанию простой истины, что плохой мир лучше доброй ссоры. Кто-то может посмеяться над белорусской поговоркой «Абы не было войны». Но когда мы вспомним о невообразимой доле узников нацистских концлагерей, мы можем попытаться разглядеть мудрость народа, который, может быть, имеет скромные ожидания от жизни, но который, без сомнения, хорошо знает, что любое мирное решение лучше ужаса войны.

Если однажды трагические уроки минувшей войны тихо станут достоянием истории, тогда человечество не выдержит своего главного испытания на человечность.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Следующий оратор — глава делегации Габона Его Превосходительство г-н Дени Данге-Ревака.

**Г-н Данге-Ревака** (Габон) (*говорит по-французски*): Габон целиком и полностью присоединяется к заявлению, с которым выступил от имени Группы африканских государств в Нью-Йорке представитель Гвинеи. Однако позвольте мне от имени Габона вновь почтить память миллионов жертв холокоста и в рамках этого важного мероприятия выразить солидарность нашей страны и нашего народа со всеми теми, кто пережил агонию депортации и варварство нацистских концентрационных лагерей.

Что можно добавить к тем ярким свидетельствам, которые мы сегодня услышали и которые потрясли нас? Мы не должны забывать об этой трагедии особенно сегодня, когда история порой грозит повторением ужасов тех страшных времен, которые, как можно было бы поверить, ушли навсегда: повторением угроз геноцида, этнических чисток и так далее.

Именно поэтому празднование в Организации Объединенных Наций шестидесятой годовщины